

文 首席记者万恒
图 本报记者张瑜

丁零零……张永东的手机再一次响了起来。这是大连滨城万众应急救援队的求助热线电话。猪年春节，这部电话成了名副其实的“热线”，从初二到初七，滨城万众应急救援队的队员们在紧张的“全城寻人”中度过。最多的一天，他们先后接到3起人员走失求助。

2月11日，正月初七。中午12点多，滨城万众应急救援队队长张永东的求助热线又响了。金州区一位78岁高龄的阿兹海默症患者从家中走失。“初二到初五，我们共接到5起求助。初六这天连续组织了3次救援任务。”张永东说，加上2月10日的两次出队搜救，救援队员们整个春节期间的搜救时间达到数十个小时。足迹从市内四区直到金普新区。

大年初二晚上，滨城万众应急救援队接到求助电话称：金州区一位患有阿兹海默症的83岁老人在外出串门时走失，只穿了一件外套。“30多名队员立即集合，还有人是从旅顺口区和大连市内赶到金州的。”张永东告诉记者，很多队员是扔下饭碗赶来的。当天晚上，救援队员们在金州城

大年初二晚上 30多位救援队员 找寻走失八旬老人



尽管适逢春节，尽管雪花飞舞，但为了快速寻到走失老人，应急救援队员们依然在外奔波。

区方圆5公里的范围内展开搜寻。晚9点左右，金州鸿玮澜山小区的保安发现了走失老人并联系了警方。当救援队员陪同家属接回老人时，所有参与寻人的队员发出了欢呼。当他们回到家时，饺子早就凉透了。

除此之外，救援队还参与了多起对离家出走少年的搜寻工作。大年初二和年初四，先后有两名未成年孩

子离家出走，所幸经过搜救，孩子们都被及时送回了家。采访中张永东告诉记者，在出队救援过程中他发现，春节期间虽然全家团聚，但子女们很多忙于家务，年轻一代则沉迷于手机，往往疏忽对老人的关注。“我们也希望这样的救援能少一点，希望大家能给家人多一点陪伴，多一点交流和沟通。”张永东说。

谣言被炒冷饭 勿听勿信勿传

首席记者万恒

本报讯“帮忙扩散！3岁女孩在锦绣花园小区被拐走，家长悬赏寻人……”2月10日晚间开始，这则看似“动人心弦”的消息再次刷爆了大连人的微信朋友圈。

2月10日晚上，市民杨先生、卢女士等人陆续将这则朋友圈消息转发给记者，并求证消息真实性。记者看到，寻人消息中留有家长联系电话，同时声称“线索酬金10万元”。

这则消息很快在大连市民的朋友圈里刷屏了。不少年轻父母都接力转发这一消息。记者注意到，还有父母拨打报警电话，求证这一信息。

但令人生疑的是：大连并没有所谓的“锦绣花园”这一小区。而记者拨打家长电话，发现已经关机。

记者查询后发现，这条“寻人信息”早在2015年就在上海、北京和广东等地大面积散布，已经被查证为谣言。记者从警方了解到，类似行为已经涉嫌传播虚假信息。情节严重的可能受到刑事处罚。也请市民不要轻易相信类似信息，如有可能，甄别后再做传播。

沙区法院集中执行 劳动者拿回血汗钱

本报讯 沙河口区法院春节前开展民生案件集中执行行动，重点执行拖欠农民工工资案件，法官办案目标——让农民工拿到血汗钱回家过年。

沙河口区某海鲜酒馆欠4名外地农民工工资，少则3千元，多则1万多元。承办案件的法官查到该海鲜酒馆某银行账户存款28958元，直接扣划至法院账户。1月30日，4名农民工拿到了拖欠工资。

大连市人力资源和社会保障局与被执行人大连某电器制造公司行政处理执行一案，涉及5名劳动者的工资。办案法官通过获取的秘密线索，截留了该电器制造公司在案外人大连某房地产公司的到期债权，通过法律程序，法院从该房地产公司账户扣划案款121936元，1月末5名劳动者工资得到支付。

沙区法院多名法官在办理某大酒店拖欠陈毅等6名劳动者工资执行案时，发现该大酒店有限公司与本市一家大型医疗中心有合作项目，该医疗中心有剩余项目款未发放给该大酒店。执行法官立即下发协助执行通知书，通过截留的方式将该医疗中心案款126775元扣划到法院账户。1月下旬，6名劳动者拿到了拖欠工资。（江宁）

情暖海滩 鸭鸥共舞



图文 李传报

正月初四，在傅家庄公园海水浴场，只见约一公里长的海滩上，有不少市民在投喂海鸥，海鸥或随海浪飘动、翩翩起舞，或争食市民抛撒的食



品。其中有两只有普通的家养鸭子，格外引人注目。它俩不仅个头大，胆子也特别大，和海鸥同抢食物时，海鸥们也是避让三分，游客们的镜头也更多的对准了它俩。

据了解，在大连自然博物馆、星海公园、星海湾、老虎滩等海滩，每天都有市民来投喂海鸥，人鸥和谐相处，给外地游客留下了较深的印象。

本地新闻

[最新 · 最全 · 最深]

大连晚报 · 形象广告